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Przed podłączeniem hydraulicznym i elektrycznym należy dokładnie 
zapoznać się z niniejszą instrukcją 

 
 

 
UWAGA! Niestosowanie się do uwag zawartych w instrukcji będzie  
               prowadzić do nieprawidłowej pracy układu kocioł – centralka  
              strefowa DIM i może spowodować uszkodzenie elektryczne  
              elektronicznej płyty sterującej DIMA i płyty kotła. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 ROZDZIELACZE STREFOWE DIM v2 / DIM v2 TOP                                            

str. 3 

 

 

INSTRUKCJA MONTAŻU I OBSŁUGI DIM V2 

 
 

ROZDZIELACZE STREFOWE DIM  
 

 

1.  Zastosowanie: 
   

  Rozdzielacze strefowe powinny być stosowane wszędzie tam, gdzie: 
 

  a)  ciśnienie dyspozycyjne na króćcach kotła jest zbyt małe w stosunku do oporów hydraulicznych instalacji  
       (np. w rozległych instalacjach) 
  b)  w celu podziału instalacji na strefy o odmiennych cyklach czasowych utrzymywania temperatur komfortowych  
        i ekonomicznych  w pomieszczeniach (np. budynek podzielony na część usługową i mieszkalną) 
  c)  w celu podziału instalacji na strefy wymagające różnych temperatur zasilania (ogrzewanie podłogowe  
       i grzejnikowe) 

 

2.  Budowa (elementy składowe) 

   a) sprzęgło hydrauliczne, pełniące jednocześnie rolę rozdzielacza, którego zadaniem jest rozdział pod względem  
       hydraulicznym kotła i instalacji (pompa kotłowa pokonuje jedynie opory hydrauliki kotła – wymiennik, rury  
       połączeniowe), a pompy obiegowe stref pokonują opory zasilanych przez siebie stref  instalacji. Zastosowanie 
       sprzęgła prowadzi do zrównoważenia układu kocioł - strefy pod względem przepływów jak i ciśnień, eliminując  
       niepożądane zjawiska:  braku odbioru ciepła z wymiennika kotła, niepożądanego przekazywania ciepła do  
       wyłączonych w danej chwili stref, szumów w instalacjach 
  b) pompy obiegowe w ilości zależnej od ilości obsługiwanych stref 
  c) trójdrożne zawory z napędami elektrycznymi w ilości zależnej od ilości stref niskotemperaturowych  
  d) czujniki temperatury i termostaty przegrzewu dla stref niskich 
  d) orurowanie łączące elementy hydrauliczne rozdzielacza 
  e) skrzynka z elektroniką sterującą 
  f) metalowa szafka, w której zamknięte są wszystkie elementy rozdzielacza 
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3. Wymiary skrzynki i podłączeń hydraulicznych  DIM-ów 

 

 
 

Opis:                          RC - powrót do kotła  G ¾” 
                                   MC - zasilanie z kotła G ¾” 

                           V - dławik podłączenia elektrycznego 
                           X - śruby mocowania pokrywy 

 DIM 2 strefy DIM 3 strefy  DIM A-BT  DIM A-2BT 

A 
B 
C 
D 
E 
F 

powrót strefa1 (G ¾”) 
- 
powrót strefa 2 (G ¾”) 
zasilanie strefa 2(G ¾”) 
- 
zasilanie strefa1(G ¾”) 

powrót strefa1 (G ¾”) 
powrót strefa 3 (G ¾”) 
powrót strefa 2 (G ¾”) 
zasilanie strefa 2 (G ¾”) 
zasilanie strefa 3 (G ¾”) 
zasilanie strefa1 (G ¾”) 

powrót WT (G ¾”) 
powrót NT strefa (G 1”) 
-  
- 
zasilanie NT strefa (G 1”) 
zasilanie WT (G ¾”) 

powrót WT (G ¾”) 
powrót NT strefa1 (G ¾”) 
powrót NT strefa 2 (G ¾”) 
zasilanie NT strefa1 (G ¾”) 
zasilanie NT strefa2 (G ¾”) 
zasilanie WT (G ¾”) 
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4. Montaż  

 

 

  

 

Zestaw DIM zamknięty jest wewnątrz metalowej obudowy 
(1), przystosowany do wbudowania w ścianę lub 
powieszenia na ścianie. Obudowa jest zamykana z przodu 
metalową pokrywą (2). Dwa zaczepy w dolnej części 
pokrywy muszą trafić w nacięcia w dolnej części ramki (7), 
pokrywa jest mocowana dwoma śrubami (3). 
 

Montaż wewnątrz muru. 
Przygotować ścianę wykonując otwór o odpowiednich 
wymiarach do umieszczenia zestawu DIM.  
  Uwaga! obudowa zestawu DIM nie może przejąć roli   
             konstrukcji nośnej. Tego typu montaż musi  
             być uzgodniony z inspektorem nadzoru. 
Przy montażu należy pamiętać o odgięciu dwóch 
skrzydełek podtrzymujących obudowę 
 

Montaż na ścianie. 
Przykręcić obudowę do ściany za pomocą 2÷4 kołków 
rozporowych, dopasowanych wielkością i rodzajem do 
materiału ściany oraz wagi zestawu. 
 

Podłączenia. 
Do wprowadzenia przewodów hydraulicznych podłączenia  
kotła służą dwa otwory (4) w górnej części obudowy. 
Do wprowadzenia przewodów hydraulicznych połączenia 
instalacji służą otwory (5) w dolnej części obudowy. 
W górnej części znajdują się również dwa otwory z 
dławicami do wykonania podłączeń elektrycznych.  
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5.1 Charakterystyki pomp – DIM v2 
 

Pompa obiegu bezpośredniego 

 

A – pompa na trzecim biegu;    B – pompa na drugim biegu C – pompa na pierwszym biegu 

  
 

Pompa obiegu ze zmieszaniem 

 
 

A – pompa na trzecim biegu, mieszacz otwarty,  
      by-pass wyłączony 
B – pompa na trzecim biegu, mieszacz zamknięty,  
      by-pass wyłączony 
C – pompa na trzecim biegu, mieszacz otwarty,  
      by-pass włączony 
D – pompa na trzecim biegu, mieszacz zamknięty,  
      by-pass włączony 

E – pompa na drugim biegu, mieszacz otwarty,  
      by-pass wyłączony 
F – pompa na drugim biegu, mieszacz zamknięty,  
      by-pass wyłączony 
G – pompa na drugim biegu, mieszacz otwarty,  
      by-pass włączony 
H – pompa na drugim biegu, mieszacz zamknięty,  
      by-pass włączony 
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5.2 Charakterystyki pomp – DIM v2 TOP 
 

Pompa obiegu bezpośredniego, praca ze stałą prędkością 

 
A – wysokość podnoszenia, pompa na trzecim biegu; 
B – wysokość podnoszenia, pompa na drugim biegu 

C – pobór mocy przez pompę na trzecim biegu 
D – pobór mocy przez pompę na drugim biegu 

  
 

Pompa obiegu bezpośredniego, praca z prędkością proporcjonalną 

 
 

A – ciśnienie dyspozycyjne dla strefy bez zmieszania, 
ustawienie pompy na CP2  
B – ciśnienie dyspozycyjne dla strefy bez zmieszania, 
ustawienie pompy na CP1 
C – ciśnienie dyspozycyjne dla strefy bez zmieszania, 
ustawienie pompy na PP2 

D – pobór mocy przez pompę ustawioną na CP2 
E – pobór mocy przez pompę ustawioną na CP1 
F – pobór mocy przez pompę ustawioną na PP2 
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Pompa obiegu ze zmieszaniem, praca ze stałą prędkością 

 
A – wysokość podnoszenia, pompa na trzecim biegu; 
B – wysokość podnoszenia, pompa na drugim biegu 

C – pobór mocy przez pompę na trzecim biegu 
D – pobór mocy przez pompę na drugim biegu 

  
 

Pompa obiegu ze zmieszaniem, praca z prędkością proporcjonalną 

 
 

A – ciśnienie dyspozycyjne dla strefy bez zmieszania, 
ustawienie pompy na CP2  
B – ciśnienie dyspozycyjne dla strefy bez zmieszania, 
ustawienie pompy na CP1 
C – ciśnienie dyspozycyjne dla strefy bez zmieszania, 
ustawienie pompy na PP2 

D – ciśnienie dyspozycyjne dla strefy bez zmieszania, 
ustawienie pompy na PP1 
E – pobór mocy przez pompę ustawioną na CP2 
F – pobór mocy przez pompę ustawioną na CP1 
G – pobór mocy przez pompę ustawioną na PP2 
H – pobór mocy przez pompę ustawioną na PP1 
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5.3   Panel kontrolny pompy  DIM v2 TOP 

 

 
Legenda: 
1 – wskaźnik zasilania pompy  
2 – wskaźniki ustawienia pompy 
3 – przycisk wyboru ustawienia pompy 

 

 

Wybór trybu pracy pompy: przez naciśnięcie 
przycisku na panelu kontrolnym pompy. 
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6.   Schemat podłączeniowy i zasada działania sterującej płytki elektronicznej DIM 

        

Podłączenia urządzeń do płytki elektronicznej DIM-a : 

X1 – Zasilanie płyty 230 V~ 
X2 – Listwa podłączeń przewodów neutralnych pomp 
        i mieszaczy 
X3 – listwa podłączeń przewodów ochronnych 
X4 – listwa sterująca: 
        Z1 – pompa strefy 1 
        Z2 – pompa strefy 2        
        Z3 – pompa strefy 3 
        Oz2 – sygnał otwórz mieszacz strefy 2 
        Cz2 – sygnał zamknij mieszacz strefy 2 
        Oz3 – sygnał otwórz mieszacz strefy 3 
        Cz3 – sygnał zamknij mieszacz strefy 3 
X5 – wyjście żądania pracy z płyty DIM (bezpotencjałowe) 

X9 – TA1, TA2, TA3 – wejścia termostatyczne  
          sterowania wyjść Z1, Z2, Z3  
         TA3/S.EXT – wejście termostatyczne 
                                sterowania wyjściem Oz3 lub  
                                podłączenie sondy zewnętrznej 
X11 – podłączenie komunikacji z inną centralką  
           strefową 
X12 : NTC2 – sonda NTC zasilania strefy 2 
          TS2   – termostat bezpieczeństwa strefy 2 
X13 : NTC3 – sonda NTC zasilania strefy 3 
          TS3   – termostat bezpieczeństwa strefy 3 
X15 –  podłączenie IMG BUS z płytą kotła 
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Opis wejść i wyjść płytki:  
 

-  cztery wejścia sterujące oznaczone: TA1 (zaciski 1,2), TA2 (zaciski 3,4), TA2 (zaciski 5,6)  i SEXT (TA4)  
    (zaciski 7,8) 
- siedem wyjść wysokonapięciowych 230V ~, sterujących  urządzeniami zewnętrznymi (pompy, zawory  
   trójdrożne)  oznaczone:  Z1 (zacisk 7),  Z2 (zacisk 6), Z3 (zacisk 5), Oz2 (zacisk 4), Cz2 (zacisk 3),  
   Oz3 (zacisk 2), Cz3 (zacisk 1) – żyły neutralne urządzeń podłączamy do zacisków gniazda X2 
-  jedno wyjście żądania pracy do źródła ciepła X5 (zaciski 15;16) – bezpotencjałowe styki zwierne przekaźnika 
- wyjście komunikacji z kotłem – szyna danych IMG BUS X15 (zaciski 44,41) 
- wyjście komunikacji z kotłem (bez szyny danych IMG BUS)  X15 (zaciski 17,18) 
  
 Uwaga!  - W przypadku współpracy płyty z kotłami Immergas, małych mocy, z płytą sterującą  
                       wyposażoną w funkcję sterowania pogodowego i nie posiadających szyny  
                       IMG BUS, lub w kotłach typu Superior, gdy szyna ta nie będzie używana, należy wykonać  
                      dodatkowe połączenie między X5(zacisk 16) i X15(zacisk 18). Połączenie to umożliwi  
                      komunikację płyty kotła z płytą DIM. W takim przypadku zaciski przekaźnika działają na  
                      potencjale masy płyty. 
 

Opis działania: 
     

Zwarcie zacisków  TA1  (TYLKO bezpotencjałowe) : przez termostat pokojowy, powoduje zadziałanie przekaźnika 
podającego napięcie na wyjście Z1 (sygnalizowane świeceniem się diody H1). Jednocześnie zwierane jest przez 
przekaźnik wyjście sygnału żądania pracy do źródła ciepła - X5 (zaciski 15;16 - przekaźnik bezpotencjałowy). 

    

Zwarcie zacisków  TA2  (TYLKO bezpotencjałowe) : przez termostat pokojowy, powoduje zadziałanie przekaźnika 
podającego napięcie na wyjście Z2 (sygnalizowane świeceniem się diody H2). Jednocześnie przekaźnik zwiera 
wyjście sygnału żądania pracy do źródła ciepła - X5 (zaciski 15;16). 
Reakcja  wyjścia Z2 na sygnał sterujący zależy od zwarcia zacisków TS2 (X12; 3,4) 
- zaciski zwarte, na wyjściu pojawia się napięcie sterujące pompą 
- zaciski rozwarte, sygnał nie pojawia się  
Aby urządzenie podłączone pod wyjście Z2 mogło działać zaciski TS2 (X12; 3,4) muszą być zwarte (np.: termostat  
zabezpieczający wyjście na instalację podłogową, zworka). 
    

Zwarcie zacisków  TA3  (TYLKO bezpotencjałowe), przez termostat pokojowy, powoduje zadziałanie przekaźnika 
podającego napięcie na wyjście Z3 (sygnalizowane świeceniem się diody H3). Jednocześnie przekaźnik zwiera 
wyjście sygnału żądania pracy do źródła ciepła - X5 (zaciski 15;16). 
Reakcja  wyjścia Z2 na sygnał sterujący zależy od zwarcia zacisków TS3 (X13; 3,4) 
- zaciski zwarte, na wyjściu pojawia się napięcie sterujące pompą 
- zaciski rozwarte, sygnał nie pojawia się  
Aby urządzenie podłączone pod wyjście Z3 mogło działać zaciski TS3 (X13; 3,4) muszą być zwarte (np.: termostat  
zabezpieczający wyjście na instalację podłogową, zworka). 

 

Działanie wejścia TA4 / SEXT jest zależne położenia przełączników 1 i 2 w gnieździe S25. 
 

W przypadku ustawienia obu przełączników na ON (płyta ustawiona na sterowanie dwoma mieszaczami):  
Podłączenie pod zaciski TA4 / SEXT sondy temperatury zewnętrznej powoduje uzależnienie temperatury zasilania 
stref niskich od temperatury zewnętrznej. 
Temperatura wyjść niskiej temperatury kontrolowana jest przez sondy NTC2 i NTC3 podłączone odpowiednio do 
zacisków (X12; 1,2) i (X13; 1,2). 
UWAGA! – jeżeli płyta połączona jest z automatyką kotła przez szynę IMG BUS, sonda zewnętrzna 
                       podłączona do płyty kotła (zaciski 38,39), staje się sondą systemową – nie podpina się sondy 
                      zewnętrznej do płyty DIM. 
 
W przypadku ustawienia przełącznika 2 na OFF: 
Zwarcie zacisków  TA4 / SEXT (TYLKO bezpotencjałowe) przez termostat pokojowy, powoduje zadziałanie 
przekaźnika podającego napięcie na wyjście Oz3 (sygnalizowane świeceniem się diody H6). Jednocześnie 
przekaźnik zwiera wyjście sygnału żądania pracy do źródła ciepła - X5 (zaciski 15;16). 
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7.   Podłączenia elektryczne i sterujące dla kotłów z automatyką typu SUPERIOR: 

 
 

a) Zasilanie płyty DIM powinno być wykonane przewodem  trójżyłowym - linką o przekroju min. 1,5 mm2 . 
     Jako źródło zasilania można wykorzystać płytę główną kotła zaciski AB – patrz instrukcja kotła. 
     Zaletą takiego rozwiązania jest jednoczesne wyłączenie centralki przy wyłączeniu spod napięcia kotła. 
 

b) Połączenia sterujące powinny być wykonane  przewodem dwużyłowym  – typu linka o przekroju min. 0,5 mm2 . 
      - sygnał cyfrowy (IMG BUS) zaciski 41-44 z zachowaniem biegunowości. 

 

c) Podłączenia termostatów do sterowania strefami powinno być wykonane przewodem trójżyłowym – typu linka,  
                      o przekroju  min. 0,5 mm2 i długości nieprzekraczającej 15 m. 
    

  UWAGA!  - W przypadku, gdy kocioł współpracuje ze sterownikiem typu CAR (SUPER CAR), 
                      podłączonym  do zacisków 42, 43 kotła, pompa  jednej ze stref  (wyjście X4;Z1,Z2), zależnie od  
                     ustawienia  przełącznika (S26,1),  sterowana jest przez ten  sterownik (ilość termostatów 
                     podłączonych do płyty DIM jest o jeden mniejsza niż ilość stref). 
                    - podłączenie sterownika CAR (SUPER CAR) do zacisków termostatycznych płyty DIM 
                      JEST NIEDOPUSZCZALNE! 
                       

d) UWAGA! Pompy podłączone do wyjść Z2 i Z3 będą zasilane tylko wtedy, gdy wejścia TS2 (X12;3-4) 
                    i TS3 (X13;3-4) będą zwarte. 
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8.   Podłączenia elektryczne i sterujące dla kotłów Immergas małych mocy z automatyką pogodową: 

 
 

a) Zasilanie płyty DIM powinno być wykonane przewodem  trójżyłowym - linką o przekroju min. 1,5 mm2 . 
     Jako źródło zasilania można wykorzystać płytę główną kotła zaciski AB – patrz instrukcja kotła. 
     Zaletą takiego rozwiązania jest jednoczesne wyłączenie centralki przy wyłączeniu spod napięcia kotła. 
 

 

b) Połączenia sterujące powinny być wykonane przewodem trójżyłowym – typu linka o przekroju min. 0,5 mm2 . 
     - sygnał żądania pracy z płyty do kotła, połączenie zacisków odpowiednio: 
       15 - 40; 16 - 41 (za wyjątkiem kotłów: Mini kW, Avio kW, Zeus kW – tu połączenie powinno być wykonane  
        odwrotnie 15 – 41 i 16 – 40). 
      - sygnał cyfrowy z kotła do płyty, połączenie zacisków odpowiednio 21 -17. 
      UWAGA! -  W celu umożliwienia komunikacji kocioł - płyta  należy wykonać połączenie dodatkowe na  
                         płycie centralki (zaciski X5;16 i X15;18) 
 

 

c) Podłączenia termostatów do sterowania strefami powinno być wykonane przewodem trójżyłowym – typu linka,  
                      o przekroju  min. 0,5 mm2 i długości nieprzekraczającej 15 m. 
    

  UWAGA!  - W przypadku, gdy kocioł współpracuje ze sterownikiem typu CAR (SUPER CAR), 
                      podłączonym  do zacisków 42, 43 kotła, pompa  jednej ze stref  (wyjście X4;Z1,Z2), zależnie od  
                     ustawienia  przełącznika (S26,1),  sterowana jest przez ten  sterownik (ilość termostatów 
                     podłączonych do płyty DIM jest o jeden mniejsza niż ilość stref). 
                    - podłączenie sterownika CAR (SUPER CAR) do zacisków termostatycznych płyty DIM 
                      JEST NIEDOPUSZCZALNE! 
                       

d) UWAGA! Pompy podłączone do wyjść Z2 i Z3 będą zasilane tylko wtedy, gdy wejścia TS2 (X12;3-4) 
                    i TS3 (X13;3-4) będą zwarte 
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9.   Podłączenia płyt DIM współpracujących ze sobą: 

   a) przykłady współpracy DIM-ów 

- praca niezależna - praca zależna 

 

 
Uwaga! Jedna ze stref jest sterowana przez CAR-a, Supercar-a  - liczba termostatów jest o jeden 
mniejsza niż stref. 
b) Połączenie z płytą kotła przy pomocy  IMG Bus (niezależnie od rodzaju pracy) 
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c) Praca niezależna centralek DIM (połączenie z płytą kotła bez IMG Bus) 

 
d) Praca zależna centralek DIM  (połączenie z płytą kotła bez IMG Bus) 
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10. Opis elementów płyty 

 

 
 

Sygnalizacja stanu pracy i usterek 

Kontrolka LED H1 (zielona) Sygnalizacja pracy przekaźnika pompy 1 

Kontrolka LED H2 (zielona) Sygnalizacja pracy przekaźnika pompy 2 

Kontrolka LED H3 (zielona) Sygnalizacja pracy przekaźnika pompy 3 

Kontrolka LED H4 (zielona) Sygnalizacja pracy przekaźnika mieszacza strefy 2 (otwieranie) 

Kontrolka LED H5 (zielona) Sygnalizacja pracy przekaźnika mieszacza strefy 2 (zamykanie) 

Kontrolka LED H6(zielona) Sygnalizacja pracy przekaźnika mieszacza strefy 3 (otwieranie) 

Kontrolka LED H7 (zielona) Sygnalizacja pracy przekaźnika mieszacza strefy 3 (zamykanie) 

Kontrolka LED H8 (żółta) 

Sygnalizacja przekaźnika sygnału żądania pracy na c.o. :  
- świeci: aktywne żądanie pracy na c.o. (zwarcie zacisków  15,16) 
- miga: brak realizacji żądania pracy – np. tryb „Lato”, praca na c.w.u.  
(rozwarcie zacisków 15,16) 

Kontrolka LED H9 (czerwona) Sygnalizacja usterek 

Kontrolka LED H10 (czerwona) Sygnalizacja pracy IMG BUS i usterek 

Kontrolka LED H11 (zielona) Sygnalizacja zasilania płyty 

 
 
 

OFF   – zgaszona 
ON     – świeci ciągle 
ON L  – miga (0,6/0,6 sek) 
ON A  – miga naprzemian 
ON F  – miga (0,2/1 sek) 
   X     – dowolny stan 

 

Sygnalizacja usterek i stanu IMG BUS LED 9 LED 10 

Zadziałanie termostatu strefy 2 ON OFF 

Awaria sondy strefy 2 ON L OFF 

Zadziałanie termostatu strefy 3 OFF ON 

Awaria sondy strefy 3 OFF ON L 

Awaria IMG BUS ON A ON A 

Prawidłowa praca IMG BUS X ON F 
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Parametryzacja pracy płyty DIM: 

Parametryzacja odbywa się przez ustawienie przełączników S25 (1,2,3), S26 (4,5,6) i S27 (7,8,9) 
(kolor biały na rysunkach odpowiada położeniu przełącznika) 

PRZEŁĄCZNIK S25 

S25; 1 Określa, czy płyta steruje tylko obiegami bezpośrednimi, czy także ze zmieszaniem 

 

Płyta steruje tylko pompami 

 

Płyta steruje pompami i jednym lub dwoma 
mieszaczami 

S25; 2 Określa ilość obiegów z mieszaczami (gdy S25 1 ustawione jest na ON) 

 

Płyta steruje jednym mieszaczem  

 

Płyta steruje dwoma mieszaczami 

S25; 3 
Określa, czy płyta reaguje na sygnały z kotła (żądanie pracy z CAR-a, Super CAR-a, funkcje 
serwisowe, realizacja wybiegu pompy) 

 

Płyta (MASTER) - reaguje na sygnał 
żądania pracy z płyty kotła  

 

Płyta (SLAWE) - nie reaguje na sygnał 
żądania pracy z płyty kotła (używane w 

przypadku współpracy kilku centralek 
strefowych) 

PRZEŁĄCZNIK S26 

S26; 4 Określa który z obiegów płyty reaguje na sygnał żądania pracy z Super Cara 

 

Strefa główna = strefa 1 

 

Strefa główna = strefa 2 

UWAGA!  Jeżeli płyta działa jako płyta MASTER, przy pracy z IM Bus  wejście termostatyczne (TA1 lub TA2) 
strefy sterowanej  przez CAR,  Super CAR staje się nieaktywne 

S26; 5 Określa sposób realizacji ustawień na Super Carze 

 

 Przełączanie trybów Lato / Zima 
dotyczy tylko strefy  

 Ustawianie temperatury zasilania 
dotyczy strefy do której 
przyporządkowany jest Super CAR 

 

 

 Przełączanie trybów Lato / Zima dotyczy 
wszystkich obiegów 

 Ustawianie temperatury zasilania dotyczy 
wszystkich stref bezpośrednich 

S26; 6 Określa wartość maksymalną temperaturę stref z mieszaczami 

 

Maksymalna temperatura na wyjściu 
25-50°C 

 

Maksymalna temperatura na wyjściu 25-75°C 

PRZEŁĄCZNIK S27 

S27; 7 Załącza funkcję inicjacji 

 

Normalna praca mieszaczy 

 

W czasie podania napięcia na płytę  
mieszacze są zamknięte przez 180 sek.  

S27; 8 Nie używane 

S27; 9 Określa wartość minimalną  temperaturę stref z mieszaczami 

 

Minimalna temperatura na wyjściu 
25°C 

 

Minimalna temperatura na wyjściu 35°C 
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Ustawianie temperatur czynnika grzewczego 

Temperatura czynnika grzewczego stref bezpośrednich jest ustawiana na panelu kotła, lub sterowniku 
pomieszczenia (CAR/Super CAR). 

 

 Temperatura czynnika grzewczego w strefach niskiej 
temperatury utrzymywana jest w zależności od ustawienia 
potencjometrów R12 (strefa 2) i R 13 (strefa3) i ustawienia 
maksymalnej temperatury stref niskich (przełącznik S26,3). 

 W przypadku współpracy płyty z automatyką kotłów Superior, 
z wykorzystaniem komunikacji IMG BUS na panelu kotła 
w menu ZONE można ustawić przesunięcie równoległe krzywej 
grzewczej (offset). 

 

Bez sondy zewnętrznej 
 
 

Pozycja 
potencjometru 

Zakres 
temperatur 
25 – 50 °C 

Zakres 
temperatur 
25 – 75 °C 

1 25 °C 25 °C 

2 32 °C 38 °C 

3 38 °C 50 °C 

4 42 °C 62 °C 

5 50 °C 75 °C 
 
 

 

Z sondą zewnętrzną 

 
 W przypadku współpracy płyty z automatyką typu Superior z wykorzystaniem IMG BUS,  

sonda zewnętrzna podłączona do automatyki kotła (zaciski 38,39 płyty kotła) pełni rolę sondy systemowej 
i wszystkie strefy sterowane są pogodowo. 
Temperatura na zasilaniu jest ustalana zgodnie z najwyższą temperaturą stref wysyłających aktualnie sygnał 
żądania pracy. 

 W przypadku pracy bez IMG BUS, w celu sterowania pogodowego stref niskich, należy do centralki DIM 
podłączyć dodatkową sondę zewnętrzną  (zaciski X9; 7-8 płyty DIM). 
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11. Współpraca płyty z automatyką typu Superior z komunikacją IMG BUS 

 

Ustawianie temperatur zasilania 

Sterowniki i możliwe ustawienia 
Strefy bezpośrednie  (wysoka 

temperatura) 
Strefa 2,3 (z mieszaczem) 

Współpraca z termostatami pomieszczenia 

Bez sterownika typu CAR / Super CAR 
Temperatura zasilania stref 
bezpośrednich jest ustawiana przy 
pomocy pokrętła na panelu kotła 

Temperatura zasilania stref 
mieszanych  jest ustawiana  
z poziomu menu stref (ZONE) 

Współpraca z sterownikiem CAR lub Super CAR 

 CAR / Super CAR: praca ON/OFF ; 

 Ustawianie zasilania instalacji na 
 CAR / Super CAR – (S26 5 na ON); 

Temperatura zasilania stref 
bezpośrednich jest ustawiana na: 

 Super CAR w menu 
MODE=>REGULT=>CH MAX  

 CAR pokrętłem c.o. 

Temperatura zasilania stref 
mieszanych  jest ustawiana  
z poziomu menu stref (ZONE) 

Współpraca z sterownikiem Super CAR 

 Super CAR: praca modulowana; 

 Strefa 1 = strefa główna  
(S26,4 na OFF); 

 Ustawianie zasilania strefy 
podstawowej na Super CAR -  
(S26 5 na OFF) 

Temperatura zasilania stref 
bezpośrednich jest ustawiana na 
Super CAR w menu 
MODE=>REGULT=>CH MAX 

Temperatura zasilania stref 
mieszanych  jest ustawiana  
z poziomu menu stref (ZONE) 

 Super CAR: praca ON/OFF lub 
modulowana; 

 Strefa 2 = strefa główna  
(S26,4 na OFF); 

 Ustawianie zasilania strefy 
podstawowej na Super CAR -  
(S26 5 na OFF) 

Temperatura zasilania stref 
bezpośrednich jest ustawiana przy 
pomocy pokrętła na panelu kotła 

Temperatura zasilania strefy 
drugiej  jest ustawiana  
na Super CAR w menu 
MODE=>REGULT=>CH MAX 

Uwaga! Inne niż podane w tabeli kombinacje opisanych ustawień mogą powodować niepoprawną  pracę 
systemu automatyki (płyta DIM, płyta kotła, sterownik pomieszczenia). 
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12. Budowa rozdzielaczy strefowych  DIM 
 

MODUŁ DWUSTREFOWY 

        
 

MODUŁ TRZYSTREFOWY  

        
 

 

1 -  Sprzęgło hydrauliczne 

2 -  Kurek opróżniania instalacji 

3 -  Pompa obiegowa strefy 1 

4 -  Skrzynka z płytą elektroniczną 

5 -  Zawór zwrotny strefy 1 

6 -  Pompa obiegowa strefy 2 

7 -  Zawór zwrotny strefy 2 

1 -  Sprzęgło hydrauliczne 

2 -  Kurek opróżniania instalacji  

3 -  Pompa obiegowa strefy 1 

4 -  Skrzynka z płytą 

elektroniczną 

5 -  Zawór zwrotny strefy 1 

6 -  Pompa obiegowa strefy 2 

7 -  Pompa obiegowa strefy 3 

8 -  Zawór zwrotny strefy 2 

9 -  Zawór zwrotny strefy 3 



 ROZDZIELACZE STREFOWE DIM v2 / DIM v2 TOP                                            

str. 21 

 

MODUŁ   WYSOKA(WT) / NISKA(NT) TEMPERATURA  

        
 

MODUŁ  WYSOKA(WT) / 2x NISKA(NT) TEMPERATURA 

        
 

1 -  Termometry temperatury 
zasilania 

2 -  Sprzęgło hydrauliczne 
3 -  Kurek opróżniania instalacji  
4 -  Pompa obiegowa strefy 1 WT 
5 -  Sonda temperatury zasilania 

strefy 2 NT 
6 -  Termostat bezpieczeostwa 

strefy 2 NT 
7 -  Skrzynka z płytą elektroniczną 
8 -  Zawór trójdrogowy mieszający 

strefy 2 NT 
9 -  Napęd zaworu mieszającego 

strefy 2 NT 
10 -  Zawór zwrotny strefy 2 NT 
11 -  Zawór zwrotny strefy 1 WT 
12 -  Pompa obiegowa strefy 2 NT 

1 -  Termometry temperatury 
zasilania 

2 -  Sprzęgło hydrauliczne 
3 -  Kurek opróżniania instalacji  
4 -  Pompa obiegowa strefy WT 
5 -  Sonda temperatury zasilania 

strefy 2 NT 
6 -  Termostat bezpieczeostwa 

strefy 2 NT 
7 -  Skrzynka z płytą elektroniczną 
8 -  Zawór trójdrogowy mieszający 

strefy 1 NT 
9 -  Napęd zaworu mieszającego 

strefy 1 NT 
10 -  Zawór zwrotny strefy 1 NT 
11 -  Termostat bezpieczeostwa 

strefy 1 NT 
12 -  Sonda temperatury zasilania 

strefy 1 NT 
13 -  Pompa obiegowa strefy 1 NT 
14 -  Zawór zwrotny strefy WT 
15 -  Zawór zwrotny strefy 1 NT 
16 -  Pompa obiegowa strefy 2 NT 
17 -  Zawór trójdrogowy mieszający 

strefy 2 NT 
18 -  Napęd zaworu mieszającego 

strefy 2 NT 
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13. DIM v2 - przykład niestandardowych zastosowań 
 

3 strefy wysokiej temperatury, jedna strefa podzielona na 3 części 
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DIM  v2 – dane techniczne 
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Maksymalne ciśnienie robocze bar 3 3 3 3 

Maksymalna temperatura robocza °C 90 90 90 90 

Zakres regulacji temperatury strefy 
niskiej temperatury 

°C - - 25 lub 35 25 lub 35 

Temperatura maksymalna strefy niskiej 
temperatury 

°C - - 50 lub 75 50 lub 75 

Temperatura zadziałania termostatu 
bezpieczeństwa strefy niskiej 
temperatury 

°C - - 55 55 

Pojemność wodna urządzenia l 1,3 1,7 1,5 1,9 

Wysokość podnoszenia przy przepływie 
1000 l/h (strefy bezpośrednie) 

kPa 42,50 (4,33) 42,50 (4,33) 42,50 (4,33) 42,50 (4,33) 

Wysokość podnoszenia przy przepływie 
1000 l/h (strefy niskiej temperatury) 

kPa     46,20 (4,70) 46,20 (4,70) 

Ciężar urządzenia pustego kg 17,3 19,8 19,7 23,2 

Ciężar urządzenia pełnego kg 18,6 21,5 21,2 25,1 

Zasilanie elektryczne V/Hz 230/50 230/50 230/50 230/50 

Znamionowy prąd pobierany A 0,84 1,24 0,84 1,24 

Moc zainstalowana W 195 285 195 285 

Pobór mocy w stanie gotowości (stand-
by) 

W 1,2 1,2 1,2 1,2 

Maksymalna odległość od kotła m 15 15 15 15 

Stopień ochrony elektrycznej - IPX5D IPX5D IPX5D IPX5D 

Maksymalna odległość od kotła m 15 15 15 15 

Pobór mocy przez pompę cyrkulacyjną 
przy przepływie 0l/h 

W 79 79 79 79 

Pobór mocy przez pompę cyrkulacyjną 
przy przepływie 200l/h 

W 80 80 80 80 

Pobór mocy przez pompę cyrkulacyjną 
przy przepływie 400l/h 

W 82 82 82 82 

Pobór mocy przez pompę cyrkulacyjną 
przy przepływie 600l/h 

W 84 84 84 84 

Pobór mocy przez pompę cyrkulacyjną 
przy przepływie 800l/h 

W 87 87 87 87 

Pobór mocy przez pompę cyrkulacyjną 
przy przepływie 1000l/h 

W 89 89 89 89 

Pobór mocy przez pompę cyrkulacyjną 
przy przepływie 1200l/h 

W 91 91 91 91 

Pobór mocy przez pompę cyrkulacyjną 
przy przepływie 1400l/h 

W 95 95 95 95 
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DIM  v2 TOP – dane techniczne 
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Maksymalne ciśnienie robocze bar 3 3 3 3 

Maksymalna temperatura robocza °C 90 90 90 90 

Zakres regulacji temperatury strefy 
niskiej temperatury 

°C - - 25 lub 35 25 lub 35 

Temperatura maksymalna strefy niskiej 
temperatury 

°C - - 50 lub 75 50 lub 75 

Temperatura zadziałania termostatu 
bezpieczeństwa strefy niskiej 
temperatury 

°C - - 55 55 

Pojemność wodna urządzenia l 1,3 1,7 1,5 1,9 

Wysokość podnoszenia przy przepływie 
1000 l/h (strefy bezpośrednie) 

kPa 34,57 (3,52)  34,57 (3,52)  34,57 (3,52)  34,57 (3,52)  

Wysokość podnoszenia przy przepływie 
1000 l/h (strefy niskiej temperatury) 

kPa -  -  39,74 (4,05)  39,74 (4,05)  

Ciężar urządzenia pustego kg 17,3 19,8 19,7 23,2 

Ciężar urządzenia pełnego kg 18,6 21,5 21,2 25,1 

Zasilanie elektryczne V/Hz 230/50 230/50 230/50 230/50 

Znamionowy prąd pobierany A 0,71 1,05 0,71 1,05 

Moc zainstalowana W 95 140 95 140 

Pobór mocy w stanie gotowości (stand-
by) 

W 1,2 1,2 1,2 1,2 

Maksymalna odległość od kotła m 15 15 15 15 

Stopień ochrony elektrycznej - IPX5D IPX5D IPX5D IPX5D 

Maksymalna odległość od kotła m 15 15 15 15 
 

 


